

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETI LAP.

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 kor., télvére 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám 16 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint közöltnék.  
Nyilttér soronként 30 fill.

**Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS**  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
**BOR JÁNOS.**  
Laptulajdonos: **ÁDÁM JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton délelben  
**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
I tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők  
Kéziratok vissza nem adatnak.

## A főszerkesztő bucsuja.

A mai napon a „Független Hajduság” olvasóközönségétől mint főszerkesztő bucsut veszek. Az aktív politikai működéstől ugyanis félrevonultam s már ez okból is helyet engedek sok tudású fiatal barátomnak, dr. Justh János országgyűlési képviselő urnak, aki bizonyára szinte oly meleg szeretettel és oly szíves jóindulattal fog e megtisztelő bizalomnak megfelelni, mint amennyire én szívesen hordtam e lapnak szellemi, erkölcsi előrehaladását és anyagi erősödését. A nagyérdemű olvasóközönséghez s a hajdumegyei függetlenségi és 48-as pártokhoz az a kérelmem, hogy dr. Justh János függetlensége alatt is ép oly bizalommal és jóindulattal támogassák e lapot, mint négy évi működésem alatt. Én magam részéről maradok és leszek a függetlenségi és 48-as párt, valamint e lap és ennek felelős szerkesztője és munkatársai iránt az, aki voltam.

Hazafias üdvözlettel

Hajduszoboszló, 1906. május 10.

**Kovács Gyula.**

Mély sajnálattal vettük Kovács Gyula főszerkesztő urnak amaz elhatározását, hogy a politikai térről való visszavonulása folytán lapunktól, mint főszerkesztő vissza-

lépett. Itt a nyilvánosság előtt őszinte, szívből jövő köszönetet mondunk neki, mint e lap politikai vezetőjének és lelkes megalapítójának, önzetlen támogatásáért s e lap érdekében tett buzgó fáradozásáért. Kovács Gyula nyugodt, higgadt, hazafias, személyeskedéstől ment felfogása és eljárása mindenkor követendő példának fog előttünk fenmaradni.

Hajduszoboszló, 1906. május 10.

**Ádám János**  
pártelnök, laptulajdonos.

**Bor János**  
felelős szerkesztő.

## A főszerkesztő levele.

Tek. Ádám János laptulajdonos és Bor János felelős szerkesztő uraknak  
Hajduszoboszló.

Megtisztelve érzem magamat, hogy önök a Független Hajduság főszerkesztői tisztét rám ruházták, azt elfogadom és követendő irányelveimet e lap legközelebbi számában fogom kifejteni. Hazafias tisztelettel Budapest, 1906. május 10.

**Dr. Justh János**  
orsz. gyűl. képviselő.

## TÁRCZA

### Nem várt meglepetés.

A fővárosi „Fényes Csillag”-hoz címzett mulatóban kitűnő hangulat van. „Muzsika szó, pohár csengés járja.” Az egyik sarokasztal mellett egy négy tagból álló társaság kurjongat, a melynek egy tagja éppen most mond felköszöntőt a bibliai Noé emlékére, nem győzve eléggé méltatni, hogy nem felejtkezett meg annak idejében egy pár szőlőtőkét is beraktározni a bárkájába.

A kis társaság az ittasok buta mósolyával hallgatta a különös dikciót. Alig alig várták annak a végét, egyértelműleg arra gondolva, hogy e nekik felette tetsző ötletre már csakugyan érdemes lesz duplán-triplán inni.

— Csakhogy . . . csakhogy felkerestél már egyszer valahára bennünket, régi jó öreg kenyerespajtásaidat Gyula, — hebegé az egyik akadozó nyelvvel; különben azt hiszem, hogy néhány napot velünk fogsz tölteni, ha ugyan a feleséged más programmal nem engedett el hazulról. Mond meg őszintén, mennyi szabadságot kaptál.

— Mit, feleség! . . . Szabadság! . . . Pattant fel dühösen Pórháti. Tudjátok meg, hogy az én házamban a kalapot én viselem. Hohó! Csak az kellene még, hogy engem az asszony dirigáljon, engem, Pórháti Gyulát, de most már látom, hogy nem ösmertek engem, hiszen éppen én vagyok az, aki a gyámoltalan papucshősöket legjobban megvetem!

. . . Különbözn üzleti ügyekben jöttem fel Pestre, s kint levő követeléseimet

kasszírozom be, de ezen hál' Istennek már tul vagyok.

Ezzel zsebéből kikapva tömött tárczáját, azt az asztal közepére csapta, úgy, hogy abból a kisebb nagyobb banknóták csak úgy repültek szerte szét.

— Nono! Csak csendesebben, azért ne heveskedj olyan nagyon öreg; szívesen elhisszük neked, hogy nem vagy papucshős.

— Egyébként pedig, — füzte tovább a szót Pórháti — ezennel meghivlak benneket hozzám, — most még magam sem tudom mikorra — keresztelőre. Amit négy kis leányomnak megtenni elmulasztottam, ki fogom pótolni egyszerre, mert a most bekövetkezendő keresztelőt bizonyára az ifju Pórháti Gyulának fogjuk megtartani, s csapok olyan dáridót, hogy a meddig

## Legalkalmasabb ékszerek és órák

még eddig nem létezett olcsó árban csakis **HALÁSZ NANDOR** órás és ékszerésznél Debreczenben Piacz-u., (Fehérlő szálló épület) kaphatók.

határozatok hatálytalanítottassanak; jobban mondva elnézte, hogy azok ítélkezheessenek maguk felett, akiket részint a vármegye közönsége, részint az illetékes városi és községi polgárság hívott el vezetőkül. Természetes, hogy ezek a maguk javára döntöttek.

Bár politikailag Weszprémy Zoltánnal egyet nem érthetünk, mégis nagyra becsültük őt személyes jó tulajdonai és nagy képességei miatt. Valódi munkaerő, igazi tehetség, szorgalom, ügybuzgóság, a közigazgatás alapos ismerete jelmezték őt s első sorban ezeknek köszönheti, hogy a kormány figyelme feléje fordult és királyi kinevezésre ajánlatot. Részünkről nemcsak szívesen látjuk őt magas állásában, de örömmel is kifejezzük, hogy végre egy tősgyökeres hajdu ember került a főispáni székbe. Debreczen sz. kir. város és Hajdúvármegye törvényhatósága soha közelebb nem állott egymáshoz, mint most, a Weszprémy Zoltán főispáni kinevezésével. Bizunk az új főispán igazságszeretetében, alkotmányos érületében, közigazgatási szaktudásában, egyéni jellemében és férfias őszinteségében. A megye közönségének bizalmát bizonyára mindaddig birni fogja, míg e vármegye érdekeit szíven fogja hordozni. Legyen munkáján Isten áldása!

A főispáni állás mellett minden-

az égen fényes csillagok vannak, ilyen még nem történt

— Helyes! elmegyünk! ott leszünk! éljen az ifjú Pórháti Gyula!! licitálta egymást felül a társaság, úgy, hogy az idősb Pórháti időszerűnek vélte a születendő ifj. Pórháti tiszteletére még néhány üveg pezsgőt is rendelni.

A történeti hűség kedvéért kénytelenek vagyunk beismerni, hogy Pórháti — ezuttal — csakugyan nem úgy viselkedett, mint egy papucshős, mert a szolgálatkész jó barátok kalauzolója mellett tejjel öt napon át a legodaadóbb buzgalommal tanulmányozta a szép fővárosnak előtte eddig még ismeretlen éjjeli rejtelmait, elfeledve a csöndes, nyugalmas otthont, az érte aggódó hitvest, elfeledve mindent... mindent.

Az utolsó átvirrasztott éj után azonban mégis csak elhatározta, hogy most már haza fog menni. Bizonytalan léptekkel

esetre legfontosabb minden megyei törvényhatóságnál az alispáni állás, mely nálunk hat hét óta szinte betöltetlen. Hajdúvármegye az alkotmányvédelem legkritikusabb hat hónapját alispán nélkül küzdötte végig. Első sorban ennek lehet tulajdonítani a különféle ellentmondó határozatokat. Az alispáni állás a törvényhatóság legelső és legfontosabb bizalmi állása. A jó és helyes közigazgatás, az ügyes, gyors vezetés, az alkotmányvédelem igazi szálai mind az alispán kezeiben összpontosulnak. Ha nincs valahol jó rend és nincs jó közigazgatás, ott az alispán a hibás; ott az alispán vonható első sorban felelősségre. Ha gyöngének bizonyult valahol a alkotmányért folytatott küzdelem a lefolyt óriási harcokban, ott első sorban bizonyára az alispánok nem fejtettek ki kellő buzgalmat és erélyt.

Hajdúvármegye új korszak kezdetén áll. Egyfelől régi vezetői elhúzódtak a cselekvés színteréről, másfelől elriasztotta őket a nagy alkotmányválság. A régi rendszer taktikázó embereivel el kell tűnnie a korrump rendszernek is. Nem azért van a megyei törvényhatóság, hogy egy-két ember a hivatalos szobák falain belül összesugva, dróton rángathassa kényekedve szerint, hanem azért, hogy a megyei közérdeket elfogulatlan jóindulattal szolgálja. Nem azért válasz-

indult el a keleti pályaudvar felé; a vasuti jegy árát azonban összes zsebeinek szorgos átkutatása mellett volt csak képes összehozni.

Busan huzódott meg a vonat egyik harmad osztályu kocsijának a szögletében. Bánatos tekintetet vetve a hólepte komor vidékre. A Pesten bekasszált 1000 korona az utolsó fillérig eluszott, mi lesz most már a türelmetlen hitelezőkkel? Mi lesz a megígért fényes keresztelővel? Legfőképpen pedig mit fog szólni a dologhoz az asszony? Igen az asszony!... S kezdett azzal a gondolattal megbarátkozni, hogy papucshősnek lenni voltaképpen nem is olyan nagy szégyen. Néma kétségbeeséssel mérlegelte a helyzetet, miközben a vonat ijeszítő gyorsasággal közeledett célja felé, pedig Pórháti titokban már arra is gondolt, hogy bárcsak valami kisebbszerű vasuti szerencsétlenség történné, hogy ez által is késleltetve lenne a leszámolás kesserves órája.

tunk vezetőket a megyén, hogy azok folyton azt keressék, miként lehet a közönség jogos óhajait és a nép boldogulására irányuló célszerű intézkedéseket huzni — halasztani, vagy megakadályozni, hanem azért, hogy azok a közönség óhajait, akaratát, panaszait, fájó sebeit ellessék, kikéressék, gyógyítsák, orvosolják, megszüntessék. Nem a nép van a közigazgatásért, hanem a közigazgatás van a nép és az állam jólétéért. A törvényhatóság akarata, határozata szent legyen a tisztviselő előtt, vagy hagyja el állását.

A lefolyt vármegyei ellenállásnál láttuk, hogy mily nagy szüksége van Hajdúvármegyének egy biztos kezű, öntudatos, szakavatott, kitartó, alkotmányos érzületű vezetőre; egy higgadt, tekintélyes, komoly vezető kézre, mely alul-felül irányítani képes. Ilyen férfit ez idő szerint csak egyet ismerünk Hajdúvármegyében és ez Kovács Gyula. Nála méltóbban és nagyobb megelégedésre ma e diszes állást senki be nem töltheti. Közigazgatási szakismereteiről és gyakorlati képzettségéről tanubizonyosságot tesz 17 évi sikeres köz-szolgálat; egyéni és társadalmi tekintélyéről, valamint férfias komolyságáról az egész vármegye. Ha ezekhez hozzávesszük, hogy ő nála a megyei ellenállási küzdelemben senki komolyabban és munkásabban ki nem

Ez azonban nem következett be, mert végre is a mozdony éles füttye figyelmeztette, hogy haza érkezett.

Kétségbeesetten sietett haza az indóháztól, annál is inkább, mert már ott azt hallotta, hogy a golya nagyon is alant repked a házánál.

Otthon teljesen felfordított világ várt reá.

Az előszobában, megérkezése hírére s fogadtatása diszesebbé tételére megjelent János sógor, aki mindenféle nemzetközi pénzügyi viszályát helyre szokta reparálni. A sógornak a látásán, mint végső mentő eszköznek, felette megörült. De megjelent és a háttérben zordonan feltűnt fenyegető sötét nemezisként, — akitől valóban megijedt, az anyós is.

E pillanatban a szomszéd szobából vékony gyermek sirás hallatszott duettben, tapasztalt fülei legott rosszat sejtettek.

Tavasza

remek női  
férfi és  
gyermek

Czipők

czipők

Glück Ede

legnagyobb  
czipőáruházába  
DEBRECZEN,

Piac- és Kossuthutca sarok, a Kistempommal szemben.

vette a maga részét és hogy e küzdelemnek a végeledekig, de alkotmányos eszközökkel való folytatása képezte az ő lelkületének legbensőbb mozgató erejét: úgy teljesen kimutattuk az ő rátermeltségét és hivatottságát ez állás betöltésére.

De ezenkívül országos politikai oldala is van a mi alispán választásunknak. Ma a parlamenti többség a függ. és 48-as táborból került ki; abból a táborból, melynek sorai között 6 éven keresztül egyszerű, — de kötelességét hiven teljesítő közkatonamódjára mindenkor, lelkesen és kitartóan ott küzdött Kovács Gyula is. Hajdúvármegye közönsége teljes egészében a függetlenségi eszméket vallja és hirdeti, azokat az elveket, melyekhez a Kovács Gyula kezében szenny, mocsok nem férközött. Lehetne-e most indokolni az ő mellőztetésével a függetlenségi zászló letörését, megszagatását e vármegyében, mikor rajta kívül függetlenségi elvü egyén egyáltalában nem pályázik az alispánságra. Most van az első alkalom, hogy Hajdúvármegye függetlenségi egyént ültethet e székbe. Vajjon a régi korrupt rendszer engedett-e érvényesülni más politikát és más akaratot, mint a magáét? Vajjon kérdezték azok az urak akkor

- Megszületett? nincs semmi baj? ...  
 — Van önnek szive? — Szól a piros arcú Jani sógor a családhoz illő komolysággal.  
 — S van magának szeme? Sziszegte felé az anyós szigorú hangon.  
 — Ön szivtelen, kontrázott Jani sógor, tettettett neheztelessel.  
 És szemtelen, reparálta ki megvető ábrázattal az anyós.  
 — Mily szép két gyermek! Nincs semmi bajuk, jelentette Jani sógor.  
 — Szerencsétlen, elvetemült ember — tört ki az anyós a legmélyebb elkeseredés hangján — maga öt napig mulat, míg szegény felesége élet s halál között vívódik.  
 — Jó hogy . . . . .  
 — Igen, kedves mama, siettem is, s ez szerencsém, mert ha későn jövök, még a harmadik gyermek is megszületik, . . . .  
 pedig így is nehéz lesz a kettős keresztelőt megtartani! . . . .

Czeglédy József.

a függetlenségi bizottsági tagokat, hogy mi esik jól nekik vagy nem? Vajjon a most szóban forgó jelek között van-e egy is, aki nem a most bukott rendszerrel tartott jóban és rosszban?

A mi politikánk a vármegyén is függetlenségi lesz. A mi alispánunknak is függetlenségi elvünek kell lenni. Elég volt a 67-es urakból; itt az idő, hogy felrisszitsuk a megyei közigazgatást új erőkkel, új eszmékkel, új irányelvekkel, új rendszerrel. A törvényhatóság akaratából minden bizonynyal egyhangulag fog Kovács Gyula az alispáni székbe bejutni. Legyünk résen és legyünk kitartók!

### Belpolitika.

A jövő hét végén jönnek össze a képviselőház tapjai a fővárosba, hova 20-án délután a király is megérkezik. A király néhány napig fog Budapesten időzni, máj. 25-én már a brüczki katonai gyakorlatokra megy. Az országgyűlés korelnöke a 92 éves Madarász József lesz, aki azonban a megnyitás után azonnal átadja helyét a 91 éves Szappanos István kecskeméti követnek. Valószínűleg ő fogja vezetni a király elé. Kossuth Ferencz pártvezérünk a héten mindig feküdt s ki sem mozdulhatott. Hohenlohe csütörtökön Budapesten járt. Radvánszky Béla br. koronaőr a héten elhalálozott, utódjául br. Prónay Dezsőt emlegetik. bár most református vallású főúr következne. 14 kerületben pót, 4 kerületben új választás lesz.

### Nagyvilágból.

II. Vilmos német császár jun. 6-án Bécsbe érkezik. Utazását összeköttetésbe hozzák a hármasszövetség felbomlásával. Régóta hangoztatják ugyanis, hogy az olasz nemzet ki akar lépni a szövetségből s magára fogja hagyni a német és osztrák-magyar uralkodókat.

Az orosz birodalmi gyűlést csütörtökön hosszabb beszéddel nyitotta meg Miklós cár. A gyűlés (duma) eredményéhez semmi reményt nem fűznek.

### Közyűlés.

A f. hó 6-ik napján Fekete Sándor polgármester elnöklelte alatt megtartott városi közgyűlés bizonyossága annak, hogy a városi háztartás egyensulya teljesen megintgott és most a város a csőd küszöbén áll. Egyébként a gyűlés lefolyása a következő:

Soós Mihálynak a piaci kofabódék eltávolítására nézve tett interpellációjára meg lett sürgetve a városi mérnök, hogy a felállítandó árucsarnok költségvetését és tervezetét 15 nap alatt adja be.

Adler Farkasnak a körkemence felállítására nézve tett interpellációjára a városi mérnök sürgetőleg fel lett hívva a körkemence költségvetésének beadására.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök, városunk diszpolgárának a kineveztetés alkalmából közgyűlési üdvözlő feliratra leérkezett köszönő válasza hosszantartó s szünni nem akaró lelkes éljenzés mellett lett felolvasva, a mi nyilván bizonyítja, hogy Dr. Wekerle iránt általános tisztelettel és szeretettel viseltetik a polgárság.

Az 1905. évi házipénztári számadás felülvizsgálásáról tett bizottsági jelentés tudomásul vétetett, s ez alapon el lett rendelve, hogy a községi adókat kellő időben vettesse ki a polgármester, és hajtassa is be, a tanács pedig a valóságnak megfelelő költségvetést készítsen. A házipénztár a város folyó szükségletére 3400 korona kölcsönt kér az utczaszabályozási alapból. E tárgynál elsőbb Dr. Malatinszky József bizottsági elnök szólalt fel. Kimutatta, hogy jövőre már az alapokból való kölcsönzés sem lesz lehetséges. Minden alap el van kötve, kijelenti, hogy a város háztartásának teljes megrendülése következik be, a városnál gazda nélküli állapot uralkodik, nincs semmi rend. A hibát a vezetőben látja, nem egyezhetik bele, hogy a kölcsön engedélyeztessék. Fekete Sándor polgármester védekezésében elmondja, hogy ő több adót hajtott be, mint az előző polgármesterek. Ha a városi takarékpénztár felállítatik, akkor lesz pénz mint Földesen. Az elnöki jelentésben elő van adva, hogy áll a város. Ő megteszi a kötelességét, pontosan feljár a hivatalba, s mégis mindenért őt teszik hibássá. Őres kamarának nem okos a gazdaasszonya. A körkemence felállítását is elrendelte a város, de egy garast sem ad rá. Nem engedheti meg, hogy a rendőrök olyan ruhába járjanak, ami nincs kifizetve. Körner Béla szerint elvi szempontból nem volna szabad engedélyezni kölcsönzést, mert így minden alapot szépen elköltünk. A polgármester beszéde hangulat keltésnek jó, de semmi alappal nem bír, két év alatt — a mikor ex-lex alatt az állami adók nem fizetettek, a polgármesternek joga és kötelessége lett volna a községi adóhátrálékokat behajtatni, de ezt elmulasztotta. Ez okból a polgármester és egyes tisztviselők fizetési fedezésére kölcsönt nem adhat. A többi — kényszerhelyzet folytán engedélyezni javasolja.

Dr. Grósz Adolf úgy tudja, ki lett mondva, hogy az alapokból többé kölcsönt venni nem lehet. Eddig a polgármester kérelmezte, most a házipénztárt használta fel kisegítőül a kérelmezésre. Hogy többet ez se

**SÉRVBEN SZENVEDŐK** figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárát Debreczen, Placz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs- és harisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

kérjen, elutasítja. — Kiss János ugyanazon elvből indul ki beszédében, mint Dr. Grósz. A polgármester magára huzta a vizes lepedőt előbbi mondásával. Miután már minden alapot kikölcsondztünk, nem ad egy fillért sem.

Padrah Sándor előadja, hogy a községi adó kellő erélyvel nem volt hajtva, pedig eredményt lehetett volna elérni. Itt tehát mulasztás történt. Azok, akik a felügyelettel vagy ellenőrzéssel voltak megbizva, felelőségre vonandók.

Fogthty János a kölcsön kiadása mellett érvelt. Szabó Sándor szerint a polgármester és tanács utasításának jövedelem forrás teremtésére. Horog Sámuel a kölcsönt ellenzi.

A közgyűlés a 3400 korona kölcsönzését szótöbbséggel engedélyezte.

A különböző alapi számadások 1905. évről helybenhagyattak.

Pinczés Fülöp itteni illetősége nem ismertetett el.

A vármegyei távbeszélő hálózat felépítéséből a városra eső 1700 korona hozzájárulási összegből az ebadó alapon levő 805 kor. kiutaltatott, a hátraléokra haladék kéretett.

Az önkéntes tűzoltó egyesület parancsnokságának kérelme, hogy a fizetéses tűzoltók városházai szolgálaira nem alkalmazhatók teljesített. Ez tárgyban döntő lesz a vármegyéről leérkező felelőszésre hozott határozat.

A H.-Szoboszlói Takarékpénztár 190 drb városi részvényelőjegyzésére szólította fel a várost. Ezzel kapcsolatban tárgyalattott a városi takarékpénztár felállítására vonatkozó indítvány is.

Kuti Adorján előadta azonban, hogy összesen csak 14 városi takarékpénztár van 1200 részvénytársasággal szemben. Városi takarékpénztár csak ott állhat fenn, hol versenyintézet nincs. Kisujszálláson is úgy van. Dr. Háhn művéből citálja Halász miniszteri tanácsosnak ide vonatkozó fejtegetéseit, polemizálva a bizottsági jelentés előterjesztőjével G. Tóth Jánossal, szerinte a városi takarékpénztáraknak nem jósolható jövő, mert ugyanazon elvek szerint kell működni, mint a többi takaréknak, s ha lemond a hangoztatott magasabb humánus céljairól, létjogosultságát veszíti el. A város a H.-Szoboszlói Takarékpénztárral össze van forrva. Saját érdeke ellen tesz, ha felállítja a városi takaréknak. A város 5700 koronát fog elveszíteni minden évben. A biztost nem lehet, nem szabad csalóka frázisokért a bizonytalanért feláldozni, mert az által, — hogy a városi takarékpénztár felállítatik, — a közérdek van veszélyeztetve.

G. Tóth Jánosnak a forrásmunkára tett megjegyzése után Dr. Grósz Adolf szólalt fel. Tárgyilagos beszédében szépen kifejtette azon körülményeket, melyek a most alakult 3-ik takarékpénztár létrejöttét megelőzték. Kijelenti, hogy a városi takarékpénztár oly vezetés mellett — mikor a csőd már nemsokára beáll — nem állítható fel. De megbízhatatlan lenne azért is, mert választott tisztviselők állának élén, a mi a megkívánt egyöntetű, tervszerű folytonosságot lehetetleníti. Az idő előrehaladtával a tárgyalás folytatása folyó hó 13-iki közgyűlésre halasztatott.

## H I R E K.

— Dr. Justh János főszekesztőnk csütörtökön és pénteken Komáromban időzött, a jövő héten pedig Szoboszlóra jön rövid tartózkodásra.

— Weszprémy Zoltán főispán. Hajdúvármegye és debreczen sz. kir. város főispáni állására ő felsége Weszprémy Zoltán vármegyei főjegyzőt ültette. A kinevezés a hivatalos lap mai számában jelenik meg. Weszprémy beigtatása nagy ünnepségek között május 21-én fog megtörténni. Weszprémyt kinevezetése alkalmából első sorban a megyei tisztikar üdvözölte dr. Czeglédy Mihály t. ügyész vezetése alatt. mai napon Kovács Gyula volt országgyűlési képviselő is üdvözölte az új főispánt.

— Hajdúszoboszló város képviselőtestületének május hó 13-án vasárnap délelőtt 10 órakor a városház nagy termében folytatódó közgyűlést tart. A mult ülés elintézetlen tárgyán kívül tárgyalás alá kerül Padrah Sándor iskolaszéki elnök kérelme a gazd. ism. iskola gyakorló telepén felállítani célzott gémes kuthoz szükséges téglá, kutágás és kútgem kiadatása iránt. Alispán értesítése a hegyközségek hosszú csövével fegyverrel ellátásának a belügyminiszter által törént engedélyezése tárgyában. Tanácsi előterjesztés a mezőrendőrségi kihágási ügykörnek Váci Ferencz v. tanácsnok által Krisztián Pál s. jegyzőnek jegyzőkönyv vezetőül alkalmazásával 100—100 kor. tiszteletdíj mellett ellátása tárgyában.

— Bocskay ünnepély lesz az ev. ref. elemi népiskolákban május 20-án. Az ünnepélyt a ref. templomba tartják meg.

— Járvány bizottsági ülés volt ma délelőtt. Az iskolák megnyitása lett elhatározva.

— A Csepüskerti szőlőskert választmánya ma tartotta a tavaszi felülvizgálatot.

— Iskolák megnyitása. A kanyaró járvány miatt bezárt iskolák hétfőn május 14-én újból megnyitnak.

— A „Gazdasági Bank“ a héten váltotta ki az iparigazolványt a tanácstól.

— Hajdúvármegye alispáni székének betöltése június 10—14-dike táján fog végbemenni. Weszprémy főispán felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, hogy mivel sem alispánja, sem főjegyzője nincs a vármegyének, engedje meg, hogy választások megejthetése céljából a tavaszi rendes közgyűlés június első felére tétessék át. Ez idő alatt végbemegy a főispáni installáció és ki lehet írni a pályázatokat is. Jelöltekül többeket emlegettek az alispáni állásra, azonban a jelölgetések csak önkényes kombinációk voltak, melyekről az illetők maguk egyáltalán mit sem tudtak. A Somossy Béla, Csohány László, Weszprémy István neveinek forgalomba hozása egyes tulbuzgó urak fantáziája volt csupán s ily módon az illetők nem is kerülhettek abba a helyzetbe, hogy nyilatkozhattak volna. Ellenben dr. Czeglédy Mihály jelenlegi megyei t. ügyész és Nábráczky István szoboszlói járási főszolgabíró tartják a jelöltséget. Hogy mily eredménnyel, az a jövő titka. Remélhető, hogy a helyzet alapos áttekintése után csak egy jelölt lesz: Kovács Gyula. Az alispáni állás tekintélye nálunk bizonyos mértékben lehangyolott, ő lesz hivatalba ezt erős kezekkel visszaállítani és a vármegyében — ott a hol szükséges, — egy kis rendet csinálni. Kovács Gyula megválasztását nemcsak Hajdúvármegye közönségének tetemes nagy többsége, de ezenkívül valamennyi megyebeli és debreczeni orsz. képviselő, az orsz. függetlenségi és 48-as párt központja is szívvel-lélekkel támogatja s minden rendelkezésre álló módon elő is mozdítja.

— A torony óra az utóbbi időben állandóan rosszul jár, a minek oka az, hogy az óra alkatrészek némely része teljesen elkopott. Az óra kezelője kérvényt adott be a tanácshoz az óra kijavítása iránt a melyben azt kéri, hogy ő az órát sajátjából ki javítja, ha a város egy fél évi kezelési díjjal 60 koronát részére kiutalványoz anyagok beszerzésére. Reméljük, hogy e méltányos kérelem elől nem fog elzárkózni a városi tanács a közönség jól felfogott érdekéből.

— A városi alkalmazottak nyári ruha szükséglete előállítására nézve Kovács Jeremiás szabó mester ajánlatot adott be a városi tanácshoz, a tanács erre árlejtést rendelt el.

— Szobor le leplezés. Kiss Ernő 1848—49 honvédtábornok szobrának a leplezése május 27-én lesz Nagybecskerekén. Az ünnepélyre szóló meghívó a héten küldetett meg a városi tanácsnak.

# Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól, mint hathatós szer: *tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál, egymint idült bronchitis, számarhurut és különösen lábadozóknál influenza után* ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet, megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva:

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel. (Svájc.)

— **Kedvezményes áru téglá.** Áron Miksa 140.000 drb. téglát kér a várostól kedvezményes áron azon czélból, hogy a piacz utcái házáat emeletre vétesse. A kérvény felett legközelebb fog határozni a városi tanács.

— **Temetési segély.** Biri István 1848—49 volt honvéd temetési költségébe fia Biri József részére 30 koronát utalványozott a miniszterelnökség

— **Nád eladás.** Márton János város gazda a héten 1059 kéve nádat adott el nyilvános árverésen, a melyért 163 kor. 12 fillér folyt be.

— **A „Kontyos“ korcsma** épületet, — mint már említettük, haszonbérbe adni nem lehetett; Márton János városgazda most már az udvar hasznosítása iránt tett előterjesztést a tanácshoz.

— **„Antidol“** a legjobb gyógyszer fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert nem kell bevenni, néhány csepp a tenyéren eldörzsölve s használati utasítás szerint belélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit, hogy használta-e már az Antidolt, amely egyszerű hatásáért aranyéremmel lett kitüntetve. Egy üvegecske ára 1 K. 20 f. és 35-öt mulaszthatja el vele fejfájását. Kapható Benke László és Sággy Ferencz gyógytárában.

## KÖZGAZDASÁG.

### A kamara évi jelentése.

Kétszáz oldalas tömör könyvben most adta ki a debreczeni kerületi kereskedelmi és iparkamara az 1905. évről évi jelentését. A jelentés két részre oszlik. Első részben a kamara 1905. évi munkásságáról számol be. E 78 oldal szamláló részben mozgalmas képe tárul elő a kamara sok irányú működésének. A háztartási, vagyoni viszonyok, az ipari kereskedelmi foglalkozás népességének nyil-

vánítási adatai előbocsátása után sorra következnek a kamara által adományozott ösztöndíjak, szakiskolai és egyéb segélyezések ügyei és a kamara szakvéleményező javaslattevő működésének a közvetlen iparfejlesztés terén közreműködésnek példái: Végül az érdekeltség tájékozására az iparjogban az elmúlt évben hozott elvi jelentőségű döntések és határozatok soroltatnak föl. Az első rész függelékéül csatolva találtuk a kamarának a vasuti dijszabási sérelmek tárgyában tett nagyobb szabású fölterjesztése, valamint az érdekeltség köreiből a kamara küldöttjei által tartatni szokott előadások sorából az iparosok és a szocializmus viszonyát tárgyazó érdekes népszerűsítő előadás.

A jelentés második része, mely ez évben különösen gazdag érték statisztikai táblázatokban, a kamarai kerület 1905. évi közgazdasági állapotát írja le. Az általános közgazdasági jellemzés után a munkásviszonyok, sztrájk mozgalmak, a kivándorlás beható fejtegetését követi a kereskedelmi és az ipar egyes helyzetének ismertetése. Továbbá a kereskedelmi társulatok ipartestülek működésének, az ipari, kereskedelmi szakoktatásnak betegségyezési ügyeknek leírása.

Külön fejezetben foglal helyet a közlekedésügyi: közutak, vasutak, posta, táviró, távbeszélő, ugyszintén a hitelügy, biztosításügy és az ipar-kereskedelmi érdekű törvényhozás, törvénykezés.

Kamarai hivatali czimtar zárja be e gyakorlati adatokkal bőven ellátott fejezeteket.

### Eladó szántó- és szőlőföld.

Néhai özv. CSORBA LAJOSNÉ urnónek hagyatékát képező p.-angyalházi 9 kat. hold 650 négyszögöl szántóföld, Kornyón 6 kat. hold szántóföld, valamint a Bánom szőlőskertben 632 négyszögöl pusztai föld szabad kézből eladó.

Értekezhetni Soós Mihály megbízottnál, I. t. 289. sz. a.

## DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

**Menyasszonyi kelengye.**

Női divat- és selyemárak.

**Himzett vászonruhák és blousok.**

MOSÓ ZEPHYR, BATIST, KRETONOK.

**Székelyszövetek férfi ruhára.**

!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !!

## KÖRNER és TÁRSAI

gőzmalom és fürdőtelepe.

Hajdusoboszlón.

Van szerencsénk az igen tisztelt közönséget értesíteni, hogy gőz- és kádfürdőköt május 14-én megnyitjuk s azt a t. cz. közönség használatára bocsátjuk.

Egyszersmind jelentjük, hogy gőzfürdőköt

**Hidegviz gyógyintézet-tel**

kapcsoltuk össze, mely szintén május hó 14-től fogva

**Dr. HAMVAI KOVÁCS BÁLINT**

városi főorvos ur felügyeletével a t. cz. közönség rendelkezésére áll.

A hidegviz gyógymód, orvosi rendelet szerint, a kezelést teljesen értő

**férfi- és nő**

szakközeg által hajtatik végre.

E kurához 18 jegynél kevesebb ki nem adatik, melynek igen mérsékelt ára 10 korona.

A fürdődíjon kívül még a kezelésért a fürdősnek hetenként külön 2 korona díj jár.

A hidegviz kura férfiaknak reggeli 6 órától 9 óráig, nőknek 9 órától 11 óráig áll rendelkezésükre.

Azok a betegségek, melyeknél a vizgyógymód javalva van és meglepő sikereket is nyújt, a következők:

Az idegrendszer betegségei:

Idegesség, — különösen túlfeszített munkálkodás után, — ideg gyengeség, (neurasthenia) ideges izgékonyosság, ideges szívdobogás, ideges szédülés, ideges főtájtás, ideges álmatlanság, ideges görcsök, ideges fájdalmak, nehézkór, hátgerincz sorvadás, méh-szeny (hysteria), hűdések, bénulások.

A légzőszervek betegségei:

Idült gége-, tüdő-, hörghurut (a hurutot eltünteti, a légzőszerveket újabb hurutok ellen megedzi) tör-görcs (asthma), kezdődő gümőkór, mellhártya izzadmány.

Az emésztési szervek betegségei:]

Ideges gyomorhajók (emésztetlenség, étvágytalanság) idült gyomorhurut, gyomorfekély, bélhurut, bélrenyheség (székrekedés stb.), máj-vérbőség, aranyér.

A vérkeringési szervek zavarai:

A sziv ideges és szervi bajai, szivelhájasadás, véredény elmeszesedés (vértódulás, stb.)

A vérképzés rendellenessége, vérbetegségek. Idült váltóláz (malária.)

A vizeleti és nemi szervek bántalmai:

Veselob, hólyaghurut, nemi gyengeség, a méh, valamint függelékeinek bántalmai.

Kitűnő sikerrel alkalmazható még idült csuznál is. (Rheuma.)

## Értesítés.

A tisztelt gazdaközönseget van szerencsém értesíteni, hogy a Neumann Sámuel-féle házban egy

## fiók termény üzletet

nyitottunk, melyet Neumann József ur közreműködésével személyesen fogunk vezetni.

Teljes tisztelettel  
HOLLANDER ADOLF és FIA  
debreczeni terménykereskedő cég.



## Hajduszoboszló és vidéken

osztálysorsjegyek

## Török A. és Tsa

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából

BPEST, VI., TERÉZ-KÖRUT 46/a.

kizárólag nálam kaphatok.

Az I-ső osztály huzása f. év május hó  
23-án és 25-én.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

1/1 sorsj.	1/2 sorsj.	1/4 sorsj.	1/8 sorsj.
12 K.	6 K.	3 K.	150 K.

Kiváló tisztelettel

Tóth Ferencz.

Óh, jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés.

Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 K. és 2 K.

PRÓBADOBOZ 50 fill.

Fő- és szétküldési raktár:

„Nádor“ gyógyszertár

BUDAPEST,

VI., Váci-körut, 17. szám.

Éljen!



Csakhamar meggyógyított!

Kapható:

Hajduszoboszlón Sággy Ferencz és Benke László urak gyógyszertárában.

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Váci-körút 88.  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:  
**Locomobil és gőzcséplőgépek,**  
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztítórosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák,  
**sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,**  
szecskaavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Van szerencsém HAJDUSZOBOSZLÓ és VIDÉKE vevőközönségét tisztelettel értesíteni, hogy áruházamat a nyári idényre a legujabb és legdivatosabb férfi-, fiu- és gyermekruhákkal már kiegészítettem és ez alkalommal különös tekintettel voltam arra, hogy az angol, francia és skót szövetek mellett

legnagyobb részt a velem élénk összeköttetésben álló  
Zsolnai szövőgyár gyártmányait felhasználjam.

Ez által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy

☞ a hazai ipar hathatós támogatása mellett ☞

tiszta gyapjuból készült árut jutányos árban szolgálni minden alkalomra képes legyek.

Állandóan nagy készlet gyermek-, fiu-, leányka costum és felső kabátokban.

A nagyérdemű közönseg további b. pártfogását kérve

tisztelettel

**NEUMANN M.**

cs. és kir. udvari ruha szállító  
DEBRECZEN, főpostával szemben.

— **A hajduszoboszlói ipartestület** zászlóalapja javára a „Pavillon“ összes termében május hó 20-án működvelő előadásal egybekötött táncmulatságot rendez. Helyárak: I-ső hely az I—III. sor 2 K., II. hely a IV—VI-ig 1 K. 80 f., III. hely VII—IX. sor 1 K. 60 f. Állóhely 1 K. 40 f. Karzat 40 f. Jegyek a karzat kivételével a táncmulatságra is érvényesek. Az előadás kezdete pontban fél 8 órakor. Felülfizetések a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogadtnak. Jegyek előre válthatók Muhi Dániel ipartestületi elnök lakásán (I. t. 259.) posta-utcán és este a pénztárnál. Ételekről és italokról Marchard Lajos vendéglős gondoskodik.

Előadatik:

## A piros bugyelláris.

Népszínmű 3 felvonásban. Irta: CSEP-REGHY FERENCZ.

Rendező: FOGHTÜY JÁNOS ur.

SZEMÉLYEK:

Török Mihály tölgyesi bíró	Muhy Dániel
Zsófia, a felesége	— — Radinszky Paula
Kender Julis özvegyasszony	Csirmaz Róza
Menczi, a nevelt leánya	Lázár Róza
Csillag Pál manipuláns örm.	Lázár Antal
Kapitány a huszároknál	Kuncze József
Peták János vén)	Káldy János
Boros Dani fiatal) káplárok	Szoboszlói K.
Pennás Muki jegyző	Boncsér Bertalan
Hájas Muki ispán	— — Véghe Imre
Kósza Gyurka parasztleány	Borbély József
Leveles Misi gyalogpostás	Papp Péter
I. ) kisbíró	Tóth Lajos
II. )	* * *
Óreg béres)	Béres Lajos
Jóska kocsis)	Nagy László
Kati	Török cselédei
Panni)	Duzs Róza
Lajcsi cigány	— — Székely Etelka
Suták Kata cigányasszony	— — Káldy János
	Sári Lidike

Ugy az előadás, mint a táncmulatság iránt városszerte rendkívüli érdeklődés nyilvánul. Az előjelekből ítélve, az ipartestület mulatsága hatalmas sikert fog aratni. A siker érdekében a buzgó rendezők minden lehető megtehető s így a kitűzött nemes cél, a zászlóalap megteremtése bizonynyal valószínű fog.

— **A Debreczeni Ujság** mai számában egy tendenciózus cikk jelent meg arról, hogy ki is volt hát jó hazafi eddig Hajdumegye fiai között, az-e, aki kimutatta, hogy az ellenállás is helyes, a leszerelés is helyes s ellen is állott, le is szerelt; vagy pedig az, aki nemzeti küzdelemben becsülettel harczolt, a tisztviselő urakért anyagi felelősséget vállalt, váltókat irogatott alá és némely érdekelt hitelezők részéről zaklatásoknak, végül pedig a leszavaztatáskor üldözésnek, meghurcolásnak, keserőségeknek volt kitéve. Pártelnökről, pártpolitikáról is zeng a mulatkat feledtetni és takargatni akaró zöngemény. Hát igenis. Lesz pártpolitika, még pedig függetlenségi és 48-as pártpolitika. Ennek a politikának éppen most olyan ereje

van, hogy ha egy cseppet megmozdul, rögtön billennek kifelé a zavarosban halászó urak összes szaktudásukkal. Mert 39 évig nekik se kellett a mi szaktudásunk, most mi nem fogunk arra reflektálni.

\* **Negyven éves tanári jubileum.** Balogh Ferencz debreczeni ref. theol. akad. tanár, az ismert egyháztörténet író, ebben az évben tölti el tanári működésének negyvenedik évét. Ebből az alkalomból a tiszántúli ev. ref. egyházkerület, a Collegium és volt tanítványai szép ünnepet rendeznek tiszteletere május 15-én d. u. 5 órakor a Collegium dísztermében. Az egyházkerületi elnökség, volt tanítványai közül egy esperes, egy tanártársa és egy jelenlegi tanítványa fogják üdvözölni az ünnepeltet, kinek diszes emlék tárgyakat adnak át volt és mostani tanítványai ajándékképpen és nevének megörökítésére ugyan csak tanítványai gyűjtéséből alapítványt tesznek. Az ünnepélyre a rendező bizottság külön meghívókat nem bocsát ki, de mindazokat, kik a sok érdemü tanár ünneplésében részt kívánnak venni, szívesen látja.

— **Egy kiváló hajdu ember halála.** Dr. Karap Ferencz főrendiházi tag nyug. kir. táblai tanácselnök, földbirtokos, kiváló jogtudós e hó 10-én Budapesten 86 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor folyt le a fővárosban. Egyetlen testvére Kovács Ferencz kir. tanácsos, londoni kir. közjegyző neje és ennek fia dr. Kovács Ernő orsz. képviselő gyászolták. Karap Ferencz 1820-ban született Hajduböszörményben, régi nemesi családból. Atyja Karap Sándor debreczeni váltótörvényszéki elnök volt és jómódu földbirtokos. Miután jogi tanulmányait elvégezte, bírói pályára lépett. Előbb a vidéken, majd a fővárosban a királyi táblánál működött. A hetvenes évek óta a kereskedelmi és váltótanács elnöke volt. Az igazságügyminiszteri tárczát több ízben felajánlották neki, de nem tudták rábírní, hogy elfogadjja. Fabinyi Leofil igazságügyminiszterkedése idején a szeméi anyyira meggyöngyültek, hogy emiatt nyugalomba vonult s ekkor nevezte ki a királyi főrendiházi taggá. Nyugalomba vonulása alkalmával Fabinyi igazságügyminiszter levelet írt neki, amelyben úgy emlékezett meg róla, mint a bírói hivatalás eszményi alakjáról. 1896. május hó 6-án a budapesti tudományegyetem az államtudományi doktori czímmel tüntette ki. A királyi és országos legfőbb és a királyi és országos közigazgatási fegyelmi bíróságban, az igazoló bizottságban a mentelmi és a közjogi és törvénykezési bizottságnak volt tagja a főrendiházban.

— **Elhalt 1843-49-iki honvéd.** Vári András volt 1843-49 honvéd elhalt, a temetési segélye utalványozása iránti kérvény a héten terjesztett fel a minisztereinökséghez

— **Fizetescsonkítás.** Egyházi törvényeink világosan megszabják, hogy az egyházi tisztviselők fizetése csonkítatlanul adandó ki. A szoboszlói presbiterium azonban másként cselekszik. Hankisz Jolán tanítónő beteg lett, s hogy szenvedését fokozzák, hát fele fizetését lefogták. Mutassa ki valaki az egyházi törvényekből, hogy van-e ehhez joga

az egyháztanácsnak? Szoboszlón már régen magunk csináljuk a törvényeket s mivel ez így van, az igazi törvénynek is csak annyi erőt adunk, amennyi jólesik.

— **Tanítónő helyettesítés.** Hankisz Jolán ev. ref. tanítónő betegsége tartamára Juhász Izabella okl. tanítónő fogja helyettesíteni. Minthogy a helyettesítés költségét a fentartó testület tartozik viselni, a tanító testület és Hankisz Jolán megfellebbezik külön külön az egyháztanács azt a határozatát, hogy a tanítónő félfizetésre szorított. Ki hallott olyat, hogy ha valamely egyházi vagy polgári tisztviselő beteg elveszik a fele fizetését?

— **Hajdu-Böszörmény üdvözlöte Wespriémi főispánhoz.** Wespriémi Zoltán szülővárosa H-Böszörmény csütörtökön sürgönyileg üdvözölte Wespriémi Zoltánt. A sürgöny szövege így hangzik. Wespriémi Zoltán főjegyző, alispán helyettes urnak Debreczen. Minthogy főispáni kinevezését befejezettnek látjuk, hogy a megyei tisztikarnak üdvözlését is el fogadta, mi is küldjük üdvözlésünket. Nem lehetünk elsők az üdvözlésnél, mi, akik elsők tartoztunk volna lenni, de szívből, lélekből elsők vagyunk, bár most érkezik kezeihez örömyilvánításunk. Üdvözöljük mint városunk szülőltjét! Legyen kinevezésében jutalmazva eddigi, a közjóra irányított tevékenysége s maradjon állandó jólétben főispáni méltóságában városunk dicsőségére. Hajduböszörmény város közönsége nevében Somossy Béla polgármester, dr. Magi Kálmán főjegyző.

— **A Bika vendéglő melletti két bolthelyiség bérbeadására nézve a héten tartott meg az árverés, a helyiségeket Schiffer József kereskedő vette ki 551 korona évi bérért.**

— **A rendezett tanácsu városok** tisztviselői részére a kedvezményes vasuti utazásra szóló igazolvány kieszközlése tárgyában megindult mozgalomból kifolyólag Nyiregyháza város polgármestere megkeresést küldött a r. tanácsu városok polgármestereihez az iránt, hogy az országgyűlési képviselőket a kérelem támogatása végett sürgösen kérjék fel.

— **Döntés előtt.** Mai számunk Dörge közlönyének egy külön kiadását tartalmazza. Tisztelt olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket ezen a szerencsétől különösen kedvelt bankházban beszerezőit, mely központját május 1-én Kossuth Lajos-utca 4. alá helyezte át Egész Budapest ott vásárolja sorsjegyét, mert a közmondás is azt tartja: „Uj ház uj szerencse“. Általános a vélemény, hogy a 18-ik sorsjáték nagy eredményei a Dörge Frigyes bankház t. vevőinek jutnak osztályrészül. Csak aki azonnal rendel, számíthat még egy „Dörge“féle „szerencse“ megkaphatására.

# FERENCZ JOZSEF KESERÜVIZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMEZŐ ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.



# Kiss

szerencsége

# NAGY!

Ki még eddig soha szerencsekísérletet nem tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet

KISS bankházában, mert

KISS szerencsége **NAGY!**

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában, mert

KISS szerencsége **NAGY!**

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban nagyobb nyereményeket

**KISS bankházában**

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már számos nagy nyereményen kívül

háromszor a jutalmat

600.000 koronát = 1.800.000

s a legnagyobb főnyereményt

400.000 koronát = 400.000

Összesen **2.200.000**

4 sorsjegyre kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni

Minden egyes húzás után közzétesszük a legnagyobb budapesti hírlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint a mi vevőinknek különösen kedvez a szerencse.

Kihuzott nyeremények azonnal kifizettetnek.

Kisérelje meg szerencsáját  
KISS bankházában, mert

KISS szerencsége **NAGY!**

A VIII. sorsjáték I-ső osztályának húzása f. év május 23. é 25. lesz.

Az I-ső osztályu sorsjegyek árai:

Egy nyolczad K 1 50 | Egy fél . . . . . 6 K  
Egy negyed „ 5.— | Egy egész . . . 12 „

**Kiss Károly s Tsa**

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusító helye  
Központi iroda: Budapesten:

**IV., Kossuth Lajos-u. 13.**

FIÓK ÜZLETEK:

VI., Váci-körut 5. szám.

VII., Erzsébet-körut 22. szám.

VIII., József-körut 78. szám.

Törvényesen védve: Minden utánzás és utánnomás büntetendő. Törvénytudá nem mentség!



reit tartalmazó füzetet, amit bárki is ingyen és bérmentve megkaphat?

Vádlott: Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem ismeretlen volt.

Bíró: Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőben pótolni fogja, most felmentem azon vád alól, hogy az önmaga és családja iránti gondosságot elmulasztotta. De ígérje, hogy a jövőben óvakodni fog lépre menni és nem veszi majd a sokféle hatás nélküli haszontalan szereket és hamisítványokat s csakis a Thierry-féle balzsamot és czentifolia-kenőcsöt fogja meglepő hatásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell tartanunk, mert ezek elhanyagolása betegségek és a szervek elgyengülése által bűnhődnek. Az emberiség segítségére, a betegségek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban Thiery szereit szolgálják és senkinek sem kell tovább hiábavalóan szenvedni, ha ezen olcsó szereket mindig a háznál vannak és állandóan alkalmazzák.

A Thierry-balzsam páratlan szer köhögés, katarus, mellfájás, tüdővész, toroklob, rekedtség, bronhitis, májelfajulás, gyomorgörcsök, kolika, emésztési zavarok és különösen influenza ellen és biztos gyógyulást hoz mindenkinek.

Ára 12 kis,- vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi üvegnek 5 korona bérmentesen.

Thiery czentifolia-kenőcse a netovábbja a szerekek sebek és gyulladásoknál, mely és mellkeményedéseknél, keléseknél, sérüléseknél, karbunkulásoknál, kelevényeknél, hólyagoknál és gyermekfeltöréseinél. Megpuhit és megnyit minden szálkát vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva megakadályoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operációt.

Egy tégely ára bérmentve 3 kor. 60 fill.

A tájékoztató füzetet ezernyi elismerő levéllel bárki is ingyen és bérmentve megkapja.

A szereket szétküldése csakis a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett történik.

Megrendelési czim:

**Thierry A. Gyógyszerész**

PREGRÁDA, (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)

Kapható: Török József gyógytárában Budapest, Vértes Lajos gyógytárában Lugos és minden nagyobb Drogueriában.



Allein echter Balsam  
von der Schutzengel-Apothek  
des  
A. Thierry in Pregrada  
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

**Menyasszonyi kelengyék** bevásárlása alkalmából ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek

Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban

Fekete és szines Plüsch, bársony és berlini kendők

Szines Kasmir és selyem paplanok, himzett ágyneműek

Kész fehéreneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

**SZABÓ LAJOS FIAI**

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tizsa-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

# Kerekes Kálmán

kereskedésében kapható

Kis üstön főtt szilva,  
seprő és törköly pálinka  
vörösbélű narancs, citrom.

Boszniai és nagybányai szilva.  
Naponta friss cukrász-  
sütemény.

**Bérkocsi**  
éjjel nappal megrendelhető.

Nyári szinttartó nőruha,

BLUZ, és FÉRFI ING KELMÉK,  
nagy részben

**magyar származásúak,**

nagy választékban vannak raktáron. A legjobb minőség és szolid ár szolgáljon alapul ahhoz, hogy a t. közönség bizalommal forduljon a céghez. — Teljes mintagyűjteményt készséggel bocsájt rendelkezésre

**Kardos László**

DEBRECZENBEN,  
KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

Legjobb szépítő!

SOK MILLIÓ ELŐKELŐ URHÖLGY  
használja a világhírű Földes-féle

# MARGIT- CRÉM

kitünő hatású arczkenőcsöt, mely  
zisztalan, ártalmatlan, s RÖGTÖN SZÉPÍT.

A Földes-féle MARGIT-crème gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer a *szeplők, májfoltok, bőrtakák, pattanások, kiütések* s mindennemű bőrhaj ellen. A világ legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg fog győződni, de óvakodni kell hamisítványoktól

ÁRA: kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 k.  
Margit-szappan 70 fil., Margit-puder K 1.20,  
Margit-arcviz K 1.—, Margit-fogpép K 1.—.

KÉSZITI:

**Földes Kelemen**  
gyógyszerész, ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek

Kapható: Ardó Leó és Szabó László  
gyógyszertárában.

Törvényesen védve.

# Török a szerencse | kovácsa!

**Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt, a legnagyobb **4.00.000** korona főnyereményt, továbbá 5 á. 100.000 3 á. 90.000, 2 á. 80.000, 3 á. 70.000, 3 á. 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban.

**125.000** sorsjegyre **62.500** pénznyeremény jut és összesen **16 millió 457.000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz szépe varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvételé alatt egy főnyereménnyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencses véletlen folytán a neve mellett álló számot megtalálja, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	4040	Dezso, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	24411
Adolár, Agnes	6314	Ede, E. zier	9568	Jakab, Józsa	20284	Ödön, Sarczisz	20989
Adolf, Agota	9007	Elek, Etel	19221	János, Judit	20983	Pal, Neerli	24236
Agoston, Amália	19162	Elemer, Flóra	20580	Jeno, Juliska	24293	Petes, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatolia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katiaka	28874	Richard, Pelagie	32711
Altréd, Apollonia	24215	Ernö, Genovéra	24363	Károly, Katalin	29334	Róbert, Petronia	35640
Akos, Aranka	24235	Ferenc, Gertrud	29633	Kornel, Klára	35318	Rudolf, Pirooska	37411
Ambrus, Berta	28831	Frigyes, Gabriella	34933	Kristóf, Klótild	36325	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornelia	38138	Samu, Rozsika	38238
Antal, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38173	Leó, Kunigunda	41919	Simon, Sári	48391
Arpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Arthur, Bella	41794	Géza, Hermina	51398	Lőrinc, Lenke	84738	Tibor, Szerena	86049
Aurél, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	84702	Manó, Leonia	86014	Tihamir, Theodora	92773
Attila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Markus, Lidia	93370	Tivadár, Teréz	123503
Balázs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Márton, Lina	101939	Tóbiás, Terus	123504
Bálint, Dóra	86605	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabás, Borottya	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Luiza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106999	Hugó, Ilka	123506	Niklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Eszter	123505	Ignác, Irén	123546	Nikola, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illés, Irma	123510	Nór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Dániel, Ernesztina	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	3433	Zsigmond, Zuzsanna	123522
David, Eva	123517	István, Janka	3512	Orbán, Mártha	8826		
Dénes, Evolin	5637	Isidor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000.000** korona;

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á. 200.000, 2 á. 100.000, 2 á. 90.000, 2 á. 80.000, 2 á. 70.000, 2 á. 60.000, 1 á. 50.000 3 á. 40.000, 3 á. 30.000, 6 á. 25.000, 9 á. 20.000, 13 á. 15.000, 34 á. 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/3 eredeti sorsjegy frt — 75, vagy 150; 1/2 eredeti sorsjegy frt — 1.50 vagy k 3.— 1/4 eredeti sorsjegy frt 3.— vagy k 6.—; 1/5 eredeti sorsjegy frt 6.— vagy k 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**1906. évi május hó 23-ig**

bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak

# TÖRÖK A. ÉS T<sup>SA</sup>

Széghyencim: bankháza BUDAPEST  
Török, Budapest.

Széghyencim: Török, Budapest.

házánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházunk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Terész-körut 11/a.

I. fiók Váci-körut 4/a. — II. fiók: Múzeum-körut 11/a.

9-ik éve már, hogy TOLNAY DÁNIEL a ki olcsó árainál, szolid elveinél és dus raktáránál fogva méltán kiérdemelte

# a czipő király

elnevezést, a czipővásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s így czipő beszerzéseknél saját érdekét védi mindenki, hogy a CZIPÓ KIRÁLY

## TOLNAY DÁNIEL

czipőüzletét felkeresse, mely Piacz-utca, 49. sz. a főposta kapujával szemben (Csanak fűszerüzlete szomszédságában) van

 Csak a czgre tessék ügyelni! 

Divatos női czipő ujdonságok folyton érkeznek!

**!Hazai gyártmány!**

# Weiser J. C. Nagykanizsán

gazdasági gépgyár, vas és fémöntőde. Malom és szivattyuműberendezések.

Ajánlja: mindennemű talajmivelő eszközeit, répakapálót.

**Vetőgépek, szénagyűjtők** kiváló kivitelben. „Mindennemű a gazdaságban szükséges gépet legjobb szerkezettel, legjobb kivitelben gyártok.”

Árjegyzékkel szívesen szolgállok.

## Óriási szerencse Gaedickenél!

A most befejezett VI. osztályu huzáson immár negyedizben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

 **400.000** koronás nyereményt fizethettem ki 

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

**400.000** koronát **19406** számra

**60.000** „ **3952** „

**30.000** „ **88837** „

**30.000** „ **42778** „

**20.000** „ **88000** „

**15.000** „ **97214** „

**10.000** „ **71772** „

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához mely **május hó 23-án és 25-én lesz**

egész	fél	negyed	nyolczad sorsjegyeket
<b>12.—</b>	<b>6.—</b>	<b>3.—</b>	<b>150</b> koronáért.

T. vevőim postabefizetési lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át.

Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján lettek gazdagokká.

**GAEDICKE A.** bankháza Budapest, Kossuth Lajos-u. 11.